
Pupil Questionnaire Spring 2018 

Whole School Summary 

Question Yes No Some –

times/unsure/ 

mostly  

I am happy at this school. 94% 5% 1% 

I feel safe at this school. 96% 4%  

I think children behave well in my class. 58% 26% 16% 

I think other children are friendly in school. 83% 10% 7% 

I like my teacher. 100%   

My teacher is kind & fair. 96% 3% 1% 

My teacher helps me when I don’t know what 

to do. 

96% 2% 2% 

I know who I can talk to at school if I am 

worried about something. 

91% 8% 1% 

If I have a problem, the adults will listen to 

me. 

94% 2% 4% 

My teacher makes lessons fun. 95% 4% 1% 

I learn a lot in class. 94% 3% 3% 

The work in class is just right – not too hard or 

too easy. 

75% 11% 14% 

I get the right amount of homework 88% 10% 2% 

Adults will help if someone is getting hurt, 

bullied or has a problem. 

100% 2% 6% 

I know what to do if I am bullied. 90% 9% 1% 

I learn how to stay safe on the internet at 

school. 

89% 7% 4% 

I know about our school vision and ethos. 75% 21% 4% 
 

 

 

 



Key findings: 

(each child equates to approx. 0.45% in whole school summary) 

6% of our pupils are unhappy in our school (13 pupils) 

4% of our pupils feel unsafe in school (9 pupils) 

26% of pupils feel children in their class don’t behave well (58 pupils) with a further 16% (36 pupils) saying some 

children don’t behave. 

17% pupils don’t think pupils in our school are friendly. (38 pupils) 

100% of our pupils like their teacher. 

4% don’t think their teacher is kind and fair (9 pupils) 

4% don’t think their teacher helps them when they are stuck (9 pupils) 

9% don’t know who to talk to when they are worried about something. (20 pupils) 

6% don’t think an adult will listen to them when they have a problem. (13 pupils) 

5% of pupils don’t think or not all the time make lessons fun (11 pupils) 

6% of pupils don’t think they learn a lot in class (13 pupils) 

25% of pupils don’t think or are not sure the level of challenge in their work is right (56 pupils) 

12% of pupils aren’t happy with the amount of homework (27 pupils) 

8% of pupils don’t think an adult will help if someone is getting hurt, bullied or has a problem (18 pupils) 

10% of our pupils don’t know what to do if they are bullied (23 pupils) 

25% are not sure they understand our school vision and ethos (56 pupils) 

 

Agreed actions: 

Whole school collective worship to focus on ethos and vision 

Individual art/house group work on ethos and vision 

Class work on bullying- re-establish procedures etc 

Lunchtime supervisor behaviour management monitoring to improve adults listening and dealing with issues 

Yr5/6 Pupil action group leading on behaviour, friendliness etc 

SLT monitoring of behaviour 

Individual teachers to work with individual pupils who are unhappy, etc 

Class work on changing perceptions 

Survey to be carried out in the summer term to see if improvements 


